

# 好极了还是糟透了

——美国民众眼中的北美自贸协定

新华社记者

尽管并非地处要道,但价格低廉、设施完备、邻近美墨边境等诸多优点,让美国加利福尼亚州因皮里尔县希伯市的阿尔科加油站成为大多数过境司机的优先选择之一。

“24把油枪几乎24小时不间断使用,每月营业额约300万美元,从一无所有发展到今天,我们都是北美自贸协定的受益者,这个加油站的经理塞西莉亚·埃尔南德斯告诉新华社记者。

一个普通的工作日下午,记者在靠近墨西哥的美国加州埃尔森特罗市的一家沃尔玛超市看到,几乎每个货架前都站着不少墨西哥人,墨西哥小女孩穿着新买的裙子转起圈,戴墨西哥草帽的男人手里捧着加州北部的红酒,购物的妇女将牛奶放进购物篮……

“过去23年,北美自贸协定对美国、墨西哥和加拿大都起到了正面作用。为什么要

去改变一个多年来都运转良好的东西呢?”当地居民安东尼奥·巴伦苏埃拉表示不解。

因皮里尔县县长拉尔夫·科尔多瓦表示,他相信很多企业承认北美自贸协定增加了美国向加拿大和墨西哥的出口,这对美国是一件好事。

然而,在不少美国民众力挺北美自贸协定的同时,也有很多人发出了不同的声音。美国总统特朗普曾说,北美自贸协定是灾难性的,“它让加拿大和墨西哥伤害我们”。美国现政府一些官认为,这项协定签署以来,70万美国人因此失业,而北美自贸协定

不公平的表征就是美国的巨大贸易逆差。

位于美国中西部的芝加哥市及其所在的伊利诺伊州与加拿大经贸关系紧密。记者在伊利诺伊州北部埃尔金市采访的已经退休的盖尔·鲍姆格特纳·布朗认为,北美自贸协定对于美国没有好处。她说:“北美自贸协定让他们的廉价劳动力与我们的工会组织竞争,这很不公平,而且,我不认为我们从中享受到什么优惠,好处都被他们占去了。”

(综合新华社驻洛杉矶记者郭爽 黄超,驻芝加哥记者苗壮 汪平报道)

(据新华社纽约8月20日电)

## 北美自贸协定更新不易

毕振山

8月16日至20日,美国、加拿大和墨西哥的谈判代表在华盛顿就更新北美自由贸易协定进行了首轮谈判。在5天时间内,三方就20多项议题进行了谈判,并为接下来的谈判制定了计划。在分析人士看来,虽然美加墨三国均有意修改北美自贸协定,但三方各有所求分歧较大,未来谈判或将更加艰难,谈判结果也难以预料。

虽然此次三国谈判受到外界较大关注,但在连续5天的闭门谈判结束前,几乎没有

任何具体谈判信息透露出来。谈判结束后,三方没有举行记者会,加拿大和墨西哥两国代表离开前也未对媒体有任何表态。不过根据美国贸易代表办公室提供的三方联合声明,三方此次就20多项议题进行了谈判,并已开始着手推进文本内容,在未来两周时间内三方将继续提交额外文本、评论和替代方案。

北美自贸协定自1994年开始实施,在23年的时间内将美加墨三国打造成为一个区域经济一体化的范本,促进了北美整体贸易额增长和国际分工的细化。有数据显示,1993年至2016年,美加墨贸易额从3400亿美元增至1.2万亿美元。不过,该协定也加大了美

国和其他两国的贸易逆差,例如去年美墨贸易逆差达556亿美元。正因如此,美国总统特朗普认为北美自贸协定是“灾难性的”,并威胁退出该协定。美国贸易代表莱特希泽也认为,北美自贸协定签署以来导致70万美国人失业。在此次谈判中,减少美国对墨西哥和加拿大的贸易逆差成为美方的优先目标。

在分析人士看来,北美自贸协定在生效23年之后,的确有必要进行更新,尤其是电子商务、数字经济、环保标准和知识产权等方面的内容,这也是加拿大和墨西哥同意重新谈判的原因。不过,加、墨两国却并不同意美国为减少贸易逆差而单纯减少进口、增加

出口,尤其是不希望美国采取恢复关税等贸易保护主义措施。在加拿大和墨西哥看来,“更自由”才是谈判的关键,即新协定应促进而非阻碍自由贸易。有分析称,政府采购规定、原产地规则和争端解决机制将成为谈判的焦点和难点。

除了三国分歧较大外,此次重新谈判北美自贸协定还面临时间紧的问题。由于墨西哥和美国明年将分别举行总统选举和国会中期选举,两国都希望能在明年初完成谈判。而在首轮谈判中,三方也制定了较快的谈判节奏,在接下来一个多月的时间内将再举行三轮谈判。对于三方的这一安排,不少贸易专家并不看好。有分析认为,考虑到谈判议程广泛和明年选举的影响,整个谈判进程很可能将被拖至2019年,而且能否谈成也很难预料。

### 国际随笔



巴塞罗那恐袭制造者原计划袭击圣家族大教堂

8月20日,西班牙警察在巴塞罗那圣家族大教堂附近执勤。

17日,位于巴塞罗那市中心的兰布拉斯步行街发生货车撞人恐怖袭击事件,当天夜间,在巴塞罗那以南100多公里处的坎布里尔斯镇又发生一起类似袭击事件。两起事件共造成14名平民死亡,100多人受伤。西班牙警方说,恐怖团伙原计划制造一起更大规模的恐袭,目的是炸毁巴塞罗那地标建筑圣家族大教堂。

新华社记者 徐金泉 摄

## 欧洲恐袭频发对经济影响几何

短期可能冲击旅游等行业,但长期看对宏观经济影响有限

新华社记者

正值暑期旅游旺季,西班牙旅游胜地巴塞罗那却发生恐袭事件,令一些人对西班牙乃至欧洲的旅游业和经济前景感到担忧。分析人士认为,短期内恐袭可能给旅游等行业带来一定冲击,但长期来看对宏观经济影响有限,欧洲经济复苏势头预计不会受到太大影响。

西班牙恐袭事件令欧洲多家旅游、航空企业股价遭遇微寒流。恐袭当天,法国酒店业巨头雅高和法国航空公司股价出现不同程度下跌。拥有英国航空公司、西班牙航空公司、西班牙布埃林航空公司等多家航企的国际航空集团当天股价也明显下挫。

据英国《金融时报》报道,旅游业占西班牙国内生产总值(GDP)的14%。今年前五个月,西班牙接待游客数量同比增长12%,达2800万人。恐袭事件预计将对蓬勃发展的西班牙旅游业造成不利影响。

法国《回声报》也认为,恐袭可能影响当地旅游业。2015年11月巴黎发生死伤数百人的连环恐袭,2016年法国接待外国游客数量从前一年的8500万人次下降至8300万人次,到2016年末法国旅游业才逐渐摆脱恐袭阴影。

不过,恐袭对旅游业的影响并不能一概而论。今年上半年伦敦和曼彻斯特先后发生多次恐袭,但对英国旅游业影响不大。英国国家统计局近日公布的数据显示,今年第二季度,英国接待外国游客约1080万人次,同比增长8%。

欧盟旅游业协会公共关系顾问大卫·塔什对新华社记者说,巴塞罗那恐袭发生在暑

(记者:梁淋淋 韩冰 温希强 俞樊峰)  
(据新华社北京8月21日电)

## 叙总统强调叙利亚今后应“向东看”

新华社大马士革8月20日电 (记者 郑一鸣 车宏亮) 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德20日说,今后,叙利亚在发展过程中应当“向东看”,在政治、经济和文化上加强与“东方”的交往。

巴沙尔当天在一次外交部会议上发表讲话,阐述了当前叙面临的形势和今后战略走向,认为叙利亚有必要重新审视与世界各国的关系,叙利亚未来的出路是“向东看”。“东方”有叙利亚发展所需的科学、经济、文明等一切有益因素,而“西方”一直试图阻挠叙利亚的发展。”

巴沙尔解释说,他所说的“东方”主要是政治概念,地理概念是其中一部分。他同时感谢俄罗斯、伊朗在战争中给予叙利亚的支持。

巴沙尔说,6年多来,西方霸权主义政策让叙利亚付出了巨大代价,但叙利亚挫败了西方的图谋。目前,这场斗争尚未取得胜利,“下一步,叙利亚将继续剿灭恐怖分子,并坚持民族和解以及增进对外交往。”

巴沙尔说,叙利亚已进入恢复经济阶段,但这一过程将缓慢而坚定的。”

还将继续下去。“这些年来,西方国家发动的媒体战和心理战没有阻挠我们打击恐怖主义的行动,没有让我们畏惧和退缩。”

巴沙尔强调,叙政府不允许敌人和反对派用政治手段实现他们通过战争手段未能实现的企图。任何有关叙利亚问题的倡议和解决方案,只要不是以打击恐怖主义为基础,都是没有价值的。

“最近,听说有西方国家希望通过与叙利亚进行安全合作,来换取在叙重开使馆,”巴沙尔说,“只有当这些国家明确切断与恐怖分子的联系时,我们才会考虑他们重开使馆或安全合作的要求。”

巴沙尔说,下一步,叙利亚将继续剿灭恐怖分子,并坚持民族和解以及增进对外交往。“叙利亚已进入恢复经济阶段,但这一过程将缓慢而坚定的。”

NBA,且都是主力球员。此次虽然亚洲杯在NBA休赛期开打,但这些明星球员均没有前往黎巴嫩,澳大利亚队派出了一支由NBL组成的二线阵容参赛。

虽然只是一支二线阵容,也没人最终入选本届亚洲杯最佳阵容,但澳大利亚队的综合实力仍不容小觑。对阵日本队、中国香港队、中国台北队、中国队、新西兰队、伊朗队的6场比赛,澳大利亚队场均净胜对手28.8分。即便是面对中国队、新西兰队、伊朗队这样的强队,澳大利亚队也游刃有余。

伊朗队一路打进决赛,32岁的哈达迪依旧神勇,但在其他位置乏善可陈的情况下,伊朗男篮还是被澳大利亚队打得毫无招架之力。而中国队虽与澳大利亚队在上半场打得难解难分,但在下半场体力不支失误连连,比分逐渐被澳大利亚队拉开,并以26分之差输给了澳大利亚队。可以说,在“澳洲袋鼠”面前,这两个亚洲冠军全面处于下风,进一步凸显出亚洲男篮的格局正在被重新划分。



8月20日,澳大利亚队球员基科特(右上)在比赛中投篮。新华社记者 李良勇 摄

首次参加亚洲杯的澳大利亚队,仅以二队阵容就横扫诸强成功夺冠

## 亚洲男篮重划势力格局

本报记者 袁浩

北京时间8月21日,2017男篮亚洲杯决赛落幕,澳大利亚队以79比56击败伊朗队夺冠。这是男篮亚锦赛改制为男篮亚洲杯的首届比赛,首次参赛的澳大利亚队以一套二队阵容横扫6支亚洲球队成功夺冠。而中国队以1分险胜黎巴嫩队,仅获得第5名。

男篮亚锦赛创办于1960年,在中国队缺席的前7届比赛中,菲律宾队、日本队、韩国

队3队分享了7个冠军。自1975年开始,中国男篮成了当之无愧的亚洲霸主。在参加的21届亚锦赛中,中国队16次夺冠。最差成绩是2007年,仅获第11名,这是因为中国男篮以东道主身份自动获得北京奥运会入场券,为全力备战奥运会,战略性放弃了亚锦赛。

当时,亚锦赛冠军自动获得奥运会入场券,因而在中国队称霸男篮亚锦赛的年代,中国队是奥运会常客,也代表了亚洲最高水平。

在1996年亚特兰大奥运会、2004年雅典奥运会和2008年北京奥运会3届大赛中,中国

男篮均跻身前8,王治郅、巴特尔、姚明、易建联等人成为亚洲男篮的代表人物。

今年,亚锦赛改制为亚洲杯,最大的变化就是澳大利亚队和新西兰队两支大洋洲球队加入战局。尤其是澳大利亚队,他们首次征战亚洲杯就夺冠,其身体对抗和战术理念让亚洲男篮看到了实力上的差距。

澳大利亚队是世界篮坛的传统劲旅,先后在1988年、1996年、2000年、2016年4届奥运会上取得了第4名的好成绩。队中的德拉维多瓦、博古特、米尔斯等人现效力于

## 全运村即将开村 试运行状况良好

新华社天津8月21日电 (郭方达) 第十届全运会全运村将于22日正式开村,记者21日从全运村了解到,全运村开村之前的整体试运行状况良好。

据全运村执行副村长陈勇介绍,此次全运村占地32公顷,总建筑面积达到71.5万平方米,村内设三个独立分隔区域,分别为运动员村、技术官员村以及媒体村。试运行的主要工作也是围绕这样三个区域展开。

陈勇表示,组委会将为保障运动员、赛事工作人以及媒体的休息工作环境,在正式开村前就已投入关键力量,先期接纳部分运动员入住,争取在正式开村前进一步优化服务。

在全运村客房以及餐饮服务方面,本次全运会采取招标模式,通过十家酒店竞标最终确定了中标酒店。其中餐饮负责团队曾参与北京奥运会、深圳大运会等大型赛事,具有较丰富的经验。

在试运行中,考虑到媒体人员的工作时间,组委会将提供餐饮时间调整为6时至晚24时,保证在几乎任何时间段都能提供新鲜餐食。

在医疗方面,先期设立的医疗救助服务中心已正式运转,强化了24小时值班制度,保证即便同时出现多起突发事件也能及时有效处理。“医疗保障是运动员顺利参赛的前提

之一,我们需要拥有全天候全时段提供专业服务的能力。”陈勇说。

试运行期间,一名入住运动员深夜高烧不退,经及时送医治疗并未出现问题。“此次参赛运动员来自全国各地,可能出现水上不服务或其他突发状况,需要我们在实际工作中更多注意。”陈勇表示。

安保方面,此次全运会强调“人防、物防、技防”三层防护。全运村安保服务中心主任张妍强调,主要干道的无死角监控系统不仅仅只是为全运村安保服务,更是从智能化城市设计理念出发,保证整体监控系统在全运会结束之后,能够继续为公共安全服务。

据悉,试运行期间日平均收到合理建议或诉求约400条,当日有效解决率达75%以上。陕西代表队提出希望能够提供冰块以供运动员做冰敷的请求后,组委会迅速反应,次日便在村内设置数台制冰机方便所有运动员取用。

“全运村目前运行情况良好,我们预计25号将开始迎来入住高峰,30号左右将持续满负荷运转。对于开村后可能出现的情况,我们都已经做好了预案。”陈勇说。

### 全运印记



## 全运会手球男子A组:北京队胜山东队

8月21日,山东队球员赵鑫(右上)在比赛中进攻。

当日,在天津师范大学体育馆举行的第十三届全运会男子手球A组比赛中,北京队以23比21战胜山东队。

新华社记者 张馨东 摄

## 权健就“张修维酒驾”致歉

据新华社天津8月21日电 在中超新星张修维因酒驾被拘事件发生多日之后,其所在的天津权健俱乐部终于在21日晚就事件发表声明,除了对事件产生的不良影响深表歉意,还称将严厉处罚张修维,绝不姑息。

8月15日凌晨,张修维醉酒驾驶机动车在天津和平区岳阳道与昆明路交口处与停放在路边的6辆机动车发生碰撞,事故造成7

辆机动车受损,无人员伤亡。16日晚,张修维因涉嫌危险驾驶罪被天津市公安局和平分局依法刑事拘留。

权健俱乐部的声明称,张修维的行为严重违反了权健俱乐部球员管理规定,更触犯了国家的法律法规,造成了极坏的社会影响。

张修维本人已经深刻认识到这种行为的严重性,对交通事故中的受害方及全社会表示最

## 整合 | 中国自行车联赛重庆站举行

本报讯 日前,中国自行车联赛2017赛季第7站的比赛在重庆奉节举行。比赛由中国自行车运动协会、重庆市体育局主办,奉节县人民政府承办。

在最引人注目的男子公开组争夺中,来自美利达车队的胡甜甜以较大优势单飞夺冠,以2小时21分53秒的成绩笑傲群雄。在团体赛中,状态大热的利达挑战者车队夺得冠军。

中国自行车联赛是由中国自行车运动协会主办的中国最顶级的全民健身积分制联赛,从2014年开始已经先后走过了15座城市,举办了20站比赛。(巴人)

## 象甲联赛常规赛接近尾声

本报讯 8月20日,腾讯棋牌天天象棋2017全国象棋男子甲级联赛第21轮比赛全面开战。最终,积分榜前两位的广东、内蒙古均与各自对手四川、江苏四盘平局战和,广东队以21战积34分继续稳居积分榜首,内蒙古积32分紧随其后。

联赛第22轮比赛将在9月10日继续进行主客场制的角逐,排名前两位的广东和内蒙古将狭路相逢。(袁浩)

## 互助保障杯职工台球比赛举行

本报讯 (记者戚菲涛) 8月19日至20日,由北京市总工会、北京市体育局主办,北京市职工体育协会、北京市社会体育管理中心等单位承办的2017“互助保障杯”第三届北京市职工台球比赛在京举行。

本届比赛分中式台球双人赛和个人赛项目,并设置双人赛奖、个人赛奖和团体奖,共有来自31家单位、43支代表队的200多名职工参赛,参赛队伍和人员规模均突破前两届的纪录。经过两天的激烈角逐,最终产生了个人赛和团体赛的前八名。

本报讯 8月12日,由集通铁路大板机务段工会、团委联合举办的职工钓鱼比赛在巴彦尔灯查干沐沦河岸边开赛。来自该段40余名垂钓爱好者相聚在这里,享受垂钓的乐趣。

该段钓鱼比赛自开办以来深受职工喜爱,到现在已经举行了